

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/6/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά και επικίνδυνα προβλήματα για την ασφάλεια των ασθενών στο Γ.Ν. “Παμμακάριστος”, των Αθηνών»

Κύριε Υπουργέ,

Η επανένταξη του Γενικού Νοσοκομείου των Αθηνών “Παμμακάριστος”, από 4 Ιουνίου 2021, στο προ πανδημίας καθεστώς, σηματοδοτεί την εμφάνιση σοβαρών προβλημάτων του, τα οποία, εάν δεν τύχουν επίλυσης, ενδέχεται να αποβούν επικίνδυνα για την υγεία και την ασφάλεια των ασθενών του, όπως, εξάλλου, επισημαίνουν με σχετικό τους έγγραφο οι ιατροί του Παθολογικού τμήματος, του ανωτέρω Νοσοκομείου. Επί του εν λόγω εγγράφου, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων («ΠΟΕΔΗΝ») σχολιάζει, ότι: “Θεωρούμε ότι άμεσα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας πρέπει να προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες για να στελεχωθεί το Νοσοκομείο με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες της μεικτής λειτουργίας. Επιπλέον, πρέπει να υπάρχει και σαφής οριοθέτηση των χώρων για την εξυπηρέτηση με ασφάλεια τόσο των ασθενών, όσο και του προσωπικού”.

Πιο συγκεκριμένα, οι γιατροί του Παθολογικού τμήματος, του ως άνω Νοσοκομείου ανέφεραν ότι, από ενημέρωση που είχαν από την διοίκησή του, το Γ.Ν. “Παμμακάριστος” εντάσσεται, πλέον, στο πρόγραμμα γενικών εφημεριών υπό το προ πανδημίας καθεστώς, ενώ, ταυτοχρόνως, θα εξακολουθήσει να λειτουργεί το τμήμα νοσηλείας ασθενών «Covid», όπως και το τρέχον πρόγραμμα εμβολιασμού. Ωστόσο, όπως χαρακτηριστικά επισήμαναν οι ως άνω, δεν πληρούνται μια σειρά από προϋποθέσεις για την ασφαλή μικτή λειτουργία του νοσοκομείου, εξηγώντας ότι δεν υπάρχει επάρκεια και σαφής οριοθέτηση των ιατρικών χώρων, φέρνοντας ως παράδειγμα το δωμάτιο που λειτουργούσε για εξέταση ύποπτων περιστατικών, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών («ΤΕΠ»), το οποίο είναι μικρότερο από 5 τ.μ., μη επαρκώς αεριζόμενο και δεν χωράει φορείο. Παράλληλα, τόνισαν ότι, δεν υπάρχει αρκετό ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αφού και προ πανδημίας, το Παθολογικό τμήμα ήταν ήδη υποστελεχωμένο σε ιατρικό προσωπικό, με κάλυψη των οργανικών θέσεων του σε ποσοστό κάτω του 50%.

Εκ των ανωτέρω, γίνεται σαφές, όσο και αναγκαίο ότι, το Υπουργείο σας πρέπει να προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες ενίσχυσης, προκειμένου το Γ.Ν. Αθηνών “Παμμακάριστος” να στελεχωθεί με επιπλέον ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί επαρκώς στην σωστή περίθαλψη των νοσηλευόμενων ασθενών, με γνώμονα την βέλτιστη υγειονομική ασφάλεια και φροντίδα αυτών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Κατά πόσο έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλούς επαναλειτουργίας του Γ.Ν. “Παμμακάριστος” των Αθηνών υπό το προ πανδημίας καθεστώς, με την ταυτόχρονη λειτουργία του τελευταίου, τόσο ως νοσοκομείου αντιμετώπισης περιστατικών «Covid-19», όσο και ως εμβολιαστικού κέντρου;
2. Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση ενίσχυση του Γ.Ν. “Παμμακάριστος” των Αθηνών με περαιτέρω ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, έτσι ώστε να ενδυναμωθεί η αποτελεσματικότερη λειτουργία του εν λόγω, σε συνθήκες πανδημικής κρίσης και με δεδομένο το ότι ήδη λειτουργεί το εν λόγω ως μικτού τύπου νοσοκομείο;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου